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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 30ª SESSÃO SOLENE, DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 
“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 22 DE NOVEMBRO DE 2023. 

 
Presidente : Marinaldo Cardoso 
Secretária : Fabiana Gomes 1ª e 2ª 
 

Às 10h57 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Aldo Cabral, 

Alexandre do Sindicato, Anderson Pila, Antônio Alves Pimentel Filho, 

Bruno Faustino, Eva Eliane Ramos Gouveia (Eva Gouveia), Janduy 

Ferreira, Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira, 

Rostand Paraíba, Pr. Luciano Breno, Renan Tarradt Maracajá e Saulo 

Germano. Deixam de comparecer a Presente Sessão os Vereadores 

Carol Gomes, Dona Fátima e Ivonete Ludgério (CONFORME 

JUSTIFICATIVA EM ANEXO). O senhor Presidente convida o Vereador 

Pr. Luciano Breno para fazer a leitura de Isaías 64:25 que fala assim: “E 

será que antes que clamem eu responderei; estando eles ainda 

falando eu os ouvirei”. Aberto os trabalhos o Exmo. Sr. Presidente 

convida para a Mesa dos Trabalhos: - João Paulo Freire (Secretário de 

Estado); - Camila Mariz Ribeiro (Segunda Dama do Estado da PB); - 

Romero Marcelo (Desembargador da PB); - Eliane Galdino (Prefeita de 

Pocinhos/PB); - Zezinho Botafogo (Vereador de JP); -Francisco de Assis 

Gadelha (Presidente da FIEP); - Ana Maria Sales Lins (Homenageada e 

Primeira Dama do Estado da PB). PROSSEGUINDO, NA SEQUÊNCIA, 
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O EXMO. SR. PRESIDENTE CONVIDOU TODOS OS PRESENTES A 

FICAREM DE PÉ PARA PROCLAMAR OS HINOS NACIONAL E DE 

CAMPINA GRANDE. O SR. PRESIDENTE PASSA A PALAVRA A 

SECRETÁRIA QUE FAZ REGISTRO DE PRESENÇAS BEM COMO DE 

AUSÊNCIAS. APÓS OS REGISTROS, O EXMO. PRESIDENTE 

INFORMA QUE A PRESENTE SESSÃO TEM POR FINALIDADE 

ATENDER PROPOSITURA DA VEREADORA EVA GOUVEIA, 

APROVADO POR UNANIMIDADE, QUE CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADANIA CAMPINENSE A SRA. ANA MARIA SALES LINS – 

PRIMEIRA DAMA DO ESTADO DA PARAÍBA. CONVIDOU-SE A 

VEREADORA EVA GOUVEIA PARA FAZER USO DA TRIBUNA E 

JUSTIFICAR A MESMA. A VEREADORA CUMPRIMENTOU TODOS OS 

PRESENTES E INICIOU SUA FALA EXPRESSANDO A ALEGRIA E 

HONRA PARA A CIDADE DE CAMPINA GRANDE, ESPECIALMENTE 

PARA AS MULHERES, AO OFICIALIZAR O TÍTULO DE CIDADANIA 

CAMPINENSE PARA A PRIMEIRA DAMA DO ESTADO DA PARAÍBA, A 

SRA. ANA MARIA SALES LINS. A VEREADORA DESTACOU QUE A 

HOMENAGEADA ERA HÁ MUITO CONSIDERADA COMO FILHA DE 

CAMPINA GRANDE PELA POPULAÇÃO, TENDO EM VISTA SUA 

FUNDAMENTAL IMPORTÂNCIA E CONTRIBUIÇÃO PARA AS 

CONQUISTAS DA CIDADE, ESPECIALMENTE COMO VOZ FIRME NA 

DEFESA DO ARTESANATO PARAIBANDO. ALÉM DISSO, AA 

VEREADORA REGISTROU A ATUAÇÃO VEEMENTE DA 

HOMENAGEADA NA DEFESA DAS POLÍTICAS DE PROTEÇÃO 

SOCIAL, DA INCLUSÃO, DA GARANTIA DOS DIREITOS DAS 

MULHERES E DA SENSIBILIDADE COM A PRIMEIRA INFÂNCIA NAS 

INSTITUIÇÕES CAMPINENSES. A VEREADORA ENFATIZOU QUE A 

PRIMEIRA DAMA É UMA MULHER VOCACIONADA, QUE NASCEU 

PARA SERVIR E FAZER O BEM, E QUE, ENTRA PARA A HISTÓRIA DA 

PARAÍBA NÃO APENAS COMO A ESPOSA DE UM GOVERNADOR, 
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MAS COMO DEFENSORA DOS MAIS NECESSITADOS, DAS 

MULHERES, DA CULTURA, DO ARTESANATO E, PRINCIPALMENTE, 

DE CAMPINA GRANDE. A VERADORA TAMBÉM COMENTOU QUE A 

HOMENAGEADA SEMPRE ATENDEU AOS SEUS PEDIDOS COM UM 

OLHAR ESPECIAL PARA A CIDADE DE CAMPINA GRANDE. ADEMAIS, 

RESSALTOU SUA ATUAÇÃO NA CIDADE EM PROGRAMAS COMO O 

“OPERA PARAÍBA”, O “TÁ NA MESA”, ALÉM DE SUA PARCERIA COM 

O HOSPITAL DA FAP, COM AS INSTITUIÇÕES APAE, INSTITUTO DOS 

CEGOS, ENTRE OUTROS. A VEREADORA AGRADECEU EM NOME 

DOS CAMPINESES QUE ESTÃO VENDO O SONHO DO CENTRO DE 

CONVENÇÕES SAIR DO PAPEL. PARA FINALIZAR, EVA GOUVEIA 

EXPRESSOU SUA EMOÇÃO, MENCIONANDO O TRABALHO 

EXTRAORDINÁRIO QUE A PRIMEIRA DAMA VEM FAZENDO POR 

CAMPINA, SE AFIRMANDO TESTMUNHA DA DISPONIBILIDADE DA 

HOMENAGEADA PARA OUVIR E AGIR EM PROL DA COMUNIDADE 

CAMPINENSE. PROSSEGUINDO, A VEREADORA EVA GOUVEIA FAZ 

A ENTREGA DA COMENDA DO TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE 

A HOMENAGEADA. POR CONSEGUINTE, A HOMENAGEADA 

RECEBEU UMA MENSAGEM, ATRAVÉS DE VÍDEO, DO SEU ESPOSO 

E ENTÃO GOVERNADOR DO ESTADO DA PARAÍBA, JOÃO AZEVEDO. 

O CHEFE DO EXECUTIVO ENALTECEU A ATUAÇÃO DEDICADA DE 

SUA ESPOSA, PRINCIPALMENTE PARA O FORTALECIMENTO DO 

ARTESANATO PARAIBANDO E DE POLÍTICAS PÚBLICAS DE 

INCLUSÃO SOCIAL, ONDE TEM TRASNFORMADO A VIDA DE MUITAS 

PESSOAS DA CIDADE DE CAMPINA GRANDE E DO ESTADO DA 

PARAÍBA. O GOVERNANDOR AINDA DESTACOU QUE É 

TESTEMUNHA DO COMPROMISSO DE ANA MARIA COM AS CAUSAS 

SOCIAIS E COM O ARTESANATO, QUE TEM GANHADO 

NOTORIEDADE NACIONAL E INTERNACIONAL PELO TRABALHO 

QUE ELA E A EQUIPE DO ARTESANATO PARAIBANO TEM 
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DESENVOLVIDO, TENDO COMO EXEMPLO O SUCESSO DO SALÃO 

DE ARTESANATO DE CAMPINA GRANDE NO ANO DE 2023, SENDO 

O MAIOR DA HISTÓRIA DA CIDADE, TANTO NA QUANTIDADE DE 

VENDAS COMO DE PÚBLICO. ADEMAIS, O GOVERNADOR 

RESSALTOU A SENSIBILIDADE DE ANA EM INÚMERAS AÇÕES, 

ESPECIFICANDO SEU TRABALHO JUNTO A APAE, INSTITUTO DOS 

CEGOS E ATENDIMENTO ÀS CRINAÇAS COM MICROCEFALIA EM 

CAMPINA GRANDE, SENDO ESSE MOMENTO DE CONCESSÃO DE 

TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE COMO O RECONHECIMENTO DA 

DEDICAÇÃO A MELHORIA DA QUALIDADE DE VIDA DO POVO 

PARAIBANO. PARA FINALIZAR, AGRADECEU A ESPOSA POR SUA 

PARCERIA E POR ABARAÇAR JUNTO A ELE A MISSÃO DE 

MELHORAR AS CONDIÇÕES DO ESTADO, TORNANDO-O MAIS 

HUMANO E JUSTO PARA TODOS. NA SEQUÊNCIA, O VICE-

GOVERNADOR DA PARAÍBA, LUCAS RIBEIRO, TAMBÉM EM UMA 

TRASNMISSÃO AUDIOVISUAL, ENVIOU UMA MENSAGEM A 

PRIMEIRA DAMA DO ESTADO, DESTACANDO A RELEVÂNCIA E O 

MERECIMENTO DA HOMENAGEADA, TENDO EM VISTA SER 

TESTEMUNHA DO TRABALHO SIGNIFICATIVO QUE ESTA VEM 

REALIZANDO EM TODO O ESTADO DA PARAÍBA. O VICE-

GOVERNADOR RELEMBROU A ATUAÇÃO VIVA DA HOMENAGEADA 

NAS MAIS DIVERSAS AREAS DA CIDADE DE CAMPINHA GRANDE, 

ATUANDO COM MUITO EMPENHO E DEDICAÇÃO EM PAUTAS 

IMPORTANTES. ADEMAIS, MENCIONOU A CONTRIBUIÇÃO DA 

PRIMEIRA DAMA NA CONCRETIZAÇÃO DE PROJETOS COMO O 

GINÁSIO DA APAE E DO INSTITUTO DOS CEGOS, QUE FORAM 

PEDIDOS DIRETOS DELA. ALÉM DISSO, REFERIU-SE A UM 

CONVÊNIO ASSINADO PELO GOVERNADOR COM O IPESP, 

RELACIONADO AO ATENDIMENTO DE CRIANÇAS COM 

MICROCEFALIA, UMA PAUTA CONSIDERADA EXTREMAMENTE 
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IMPORTANTE E QUE CONTOU COM A SENSIBILIDADE DE ANA. 

PROSSEGUINDO, PASSOU-SE A PALAVRA AO SECRETÁRIO DE 

ESTADO REPRESENTANDO O GOVERNO, JOÃO PAULO FREIRE, 

ENFATIZANDO QUE O ESTADO CELEBRA NÃO SÓ O TÍTULO DE 

CIDADÃ CAMPINENSE CONCEDIDO A HOMENAGEADA MAS 

TAMBÉM O NOVO TEMPO QUE CAMPINA GRANDE VIVE NA 

RELAÇÃO COM O GOVERNO DO ESTADO, AFIRMANDO QUE A 

CIDADE É TRATADA COM A PRIORIDADE QUE SUA RELEVÂNCIA 

IMPORTA. O CONVIDADO DESTACOU SUA ADMIRAÇÃO E ORGULHO 

PELO RESPEITO, TRABALHO E DEDICAÇÃO QUE A HOMEAGEADA 

POSSUI POR CAMPINA GRANDE. DANDO CONTINUIDADE, SOBE A 

TRIBUNA O DR. JHONY BEZERRA, SECRETÁRIO DE SAÚDE, O QUAL 

ENAFATIZA QUE O TÍTULO CONCEDIDO A ANA LINS É 

EXTREMAMENTE MERECIDO, TENDO EM VISTA QUE ATUA 

FORTEMENTE NA ÁREA SOCIAL DE TODO O ESTADO DA PARAÍBA, 

COM UM OLHAR APURADO E ATENTO A CIDADE DE CAMPINA 

GRANDE. O SECRETÁRIO RELEMBROU A SENSIBILIDADE DA 

PRIMEIRA DAMA NA CAUSA DAS CRIANÇAS COM MICROCEFALIA, 

QUE HOJE ESTÃO TENDO UM CUIDADO ESPECIAL POR CAUSA DO 

EMPENHO E DEDICAÇÃO DA HOMEANGEADA.  NA SEQUÊNCIA, 

PASSOU-SE A PALAVRA AO EX-PREFEITO ENIVALDO RIBEIRO, O 

QUAL DESTACOU SUA FELICIDADE EM TER ANA MARIA LINS COMO 

PRIMEIRA DAMA DO ESTADO, ENFATIZANDO QUE ENQUANTO 

CIDADÃO CAMPINENSE QUE AMA A CIDADE, EXPRESSOU QUE O 

TÍTULO CONCEDIDO A ANA MARIA É MAIS DO QUE MERECIDO. 

ENIVALDO REGISTROU O AMOR QUE ANA TEM PELA CIDADE E 

DESTACOU TODAS AS AÇÕES QUE ELA DESEMPENHA COMO 

PRIMEIRA DAMA. SEGUINDO, A SECRETÁRIA DE TURISMO DO 

GOVERNO DO ESTADO, A SRA. ROSÁLIA LUCAS UTILIZOU-SE DA 

TRIBUNA PARABENIZANDO A VEREADORA EVA PELA 
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SENSIBILIDADE NA INICIATIVA DA PROPOSITURA DO TÍTULO E 

DESTACOU O ACOLHIMENTO RECEBIDO NA GESTÃO. DANDO 

CONTINUIDADE, PASSA-SE A PALAVRA A PREFEITA DE POCINHOS, 

ELIANE GALDINO, EXPRESSOU SUA HONRA EM REPRESENTAR OS 

PREFEITOS E PREFEITAS QUE ESTÃO CONTRIBUINDO PARA A 

RECONSTRUÇÃO DO ESTADO POR MEIO DAS GRANDES AÇÕES DO 

GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO. A PREFEITA ENFATIZOU SUA 

SATISFAÇÃO EM TESTEMUNHAR A HOMENAGEM MERECIDA, 

DIZENDO QUE É PRECISO DAR HONRARIA A QUEM TEM HONRA, A 

QUEM FAZ PELA CIDADE E PELA PARAÍBA, COMO A 

HOMENAGEADA, QUE TRABALHA EM PROL DA CIDADE DE 

CAMPINA GRANDE COMO DO ESTADO. A CONVIDADA TAMBÉM 

COMENTOU SOBRE A AÇÃO “TÁ NA MESA”, AGRADECENDO A ANA 

LINS POR COLOCAR A MÃO E FAZER COM QUE AS PESSOAS 

TENHAM ALIMENTO NA MESA. PROSSEGUINDO, PASSOU-SE A 

PALAVRA A LÍDIA MOURA, SECRETÁRIA DA MULHER DA PARAÍBA, 

A QUAL DESTACOU AÇÕES E GESTOS REALIZADOS PELA 

HOMENAGEADA, QUE MUITAS PESSOAS DESCONHECEM. ALÉM 

DISSO, A CONVIDADA DESTACOU O AUXÍLIO QUE A PRIMEIRA 

DAMA VEM DANDO NO ENFRETAMENTO DA VIOLÊNCIA CONTRA A 

MULHER, MENCIONANDO A INICIATIVA DA “PATRULHA MARIA DA 

PENA”, QUE FAZ UM ÁRDUO TRABALHO DE PROTEGER AS 

MULHERES VÍTIMAS, EM QUE ANA MARIA LINS OFERECEU SEU 

AMPARO E APOIO. DANDO CONTINUIDADE NAS HOMENAGENS, 

ZEZINHO BOTAFOGO, VEREADOR REPRESENTANTE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JOÃO PESSOA, EXPRESSOU O SEU 

RECONHECIMENTO PELO TRABALHO REALIZADO PELO GOVERNO 

E PELA FAMÍLIA AZEVEDO. AINDA, MENCIONOU QUE DURANTE OS 

SEUS SEIS MANDATOS NA CASA, NUNCA VIU ALGUÉM COM TANTO 

COMPROMISSO COM A POPULAÇÃO. PROSSEGUINDO, SUBIU A 



8 

 

TRIBUNA A SEGUNDA DAMA DO ESTADO DA PARAÍBA, A DRA. 

CAMILA MARIZ RIBEIRO, QUE INICIALMENTE PARABENIZOU O 

TRABALHO DA VEREADORA EVA GOUVEIA DURANTE O SEU 

MANDATO. ALÉM DISSO, TECEU ELOGIOS A ANA MARIA LINS, 

ENFATIZANDO SUA ENORME RELEVÂNCIA NO ESTADO NÃO SÓ 

COMO PRIMEIRA DAMA, MAS PELO TRABALHO DESEMPENHADO 

PELA HOMENAGEADA QUE, SEGUNDO A CONVIDADA, TEM UMA 

FORMA LEVE E SIMPLES DE CONDUZIR AS CAUSAS EM QUE TEM 

TRABALHADO NO ESTADO DA PARAÍBA. CAMILA RELEMBROU AS 

INÚMERAS POPULAÇÕES QUE VISITOU COM A PRIMEIRA DAMA, 

COMO AS POPULAÇÕES QUILOMBOLA E INDÍGENA, LEVANDO A 

SUA SENSIBILIDADE E O EMPENHO EM DEFENDER TODOS OS 

POVOS. A VEREADORA JÔ OLIVEIRA SUBIU A TRIBUNA PARA 

ENFATIZAR QUE O TÍTULO DE CIDADANIA É CONCEDIDO A ANA 

MARIA LINS NÃO POR SER A PRIMEIRA DAMA DO ESTADO, MAS 

POR TODO O RECONHECIMENTO DAS PESSOAS EM RELAÇÃO ÀS 

SUAS AÇÕES. AINDA, A VEREADORA FABIANA GOMES DEU AS 

BOAS VINDAS A HOMENAGEADA E A PARABENIZOU PELA SUA 

REPRESENTATIVIDADE NO GOVERNO DO ESTADO, BEM COMO 

PELO SEU DESEMPENHO COMO MULHER, MÃE, AVÓ E DONA DE 

CASA. NA SEQUÊNCIA, SOBE A TRIBUNA A HOMENAGEADA, A SRA. 

ANA MARIA SALES LINS, QUE REGISTRA SUA EMOÇÃO E GRATIDÃO 

AO RECEBER O TÍTULO DE CIDADÃ CAMPINENSE, AGRADECENDO 

A EVA GOUVEIA, AUTORA DA PROPOSITURA, BEM COMO A TODOS 

OS VEREADORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE. A 

PRIMEIRA DAMA DESTACOU A GRANDIOSIDADE DA CIDADE, 

CONHECIDA PELO MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO E PELO SUCESSO, 

NO ANO DE 2023, DO MAIOR SALÃO DE ARTESANATO QUE GEROU 

EMPREGO, RENDA E NOVAS OPORTUNIDADES DE NEGÓCIO E 

PROMOVEU A AUTÊNTICA ARTE PARAIBANA E A RIQUEZA 
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CULTURAL DO ESTADO. AINDA, MENCIONOU SOBRE AS AÇÕES EM 

PROL DO INSTITUTO DOS CEGOS E DA APAE, QUE TIVEREM SUAS 

VOZES OUVIDAS E SUAS NECESSIDADES ATENDIDAS, 

PROMOVENDO MAI DIGNIDADE, INCLUSÃO E RESPEITO A QUEM SE 

DOA PARA AJUDAR. TAMBÉM FALOU SOBRE O ATENDIMENTO ÀS 

CRIANÇAS COM MICROCEFALIA, DESTACANDO QUE O HOSPITAL 

DE CLÍNICAS DE CAMPINA GRANDE QUE ATUOU VEEMENTE 

DURANTE A PANDEMIA, AVANÇA COM ATENDIMENTOS DE 

ORTOPEDIA PEDIÁTRICA. A HOMEANGEADA CITOU O CENTRO DE 

ATENDIMENTO AO AUTISTA, BEM COMO O CENTRO DE 

CONVENÇÕES, QUE SÃO FRUTOS DE INVESTIMENTOS ADVINDOS 

DO GOVERNO DO ESTADO PARA A CIDADE DE CAMPINA GRANDE, 

COM A DISPOSIÇÃO DE MAIS DE 1 BILHÃO E MEIO DE REAIS PARA 

FINANCIAR OBRAS ESTRUTUAIS NA CIDADE. CONCLUIU 

MENCIONANDO A CONSTUÇÃO DO NOVO HOSPITAL DE CLÍNICAS, 

O QUAL ABRIGARÁ UMA MATERNIDADE DE ALTA COMPLEXIDADE 

PARA ATENDER MÃES E BEBÊS DE TODA A REGIÃO. A 

HOMENAGEADA AGRADECEU A HONRARIA E EXPRESSOU A SUA 

HONRA DE CONTRIBUIR PARA CONSTRUIR UM ESTADO MAIS 

JUNTO E INCLUSIVO. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE 

ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM 

GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada a tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 22 de novembro de 2023. 

  

 

http://www.camaracg.pb.gov.br/
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          Presidente                                                         1º Secretária 

 

NMV/... 


